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 BŘEZEN, DUBEN – 2026 „VELIKONOČNÍ“
ÚVODNÍK

   Nejdřív dlouhá vlezlá zima, která nepropustila
žádné  sluneční  paprsky,  až  si  člověk říkal,  že
opravdu  slunce  svítí  asi  jen  na  amerického
prezidenta, když je pořád tak opálený… ;-)
Ale  sluníčka  jsme  se  už  také  dočkali  a  hned
v tomto  světle  vypadá  ten  Boží  svět  mnohem
krásněji, i když člověk docela dost věcí kazí. 
  V duchu této zvláštní doby, kdy na mnohé věci
nemáme přímý vliv a nemůžeme jen tak něco
zastavit  nebo  změnit  k  lepšímu,  si  vzpomenu
na žalmistu, který má podobně zoufalou náladu:

Bloud si v srdci říká: „Bůh tu není.“ Všichni
kazí a bezprávně kdeco zohavují, nikdo nic

dobrého neudělá. Žalm 53,2
   A téměř identicky je to i v Žalmu 14,1. Tak
buď je to stejný pisatel a nebo to tak cítí i jiní
žalmisté  a  prostě  si  ten  nářek  srdce  sdílí  tak,
jako to děláme my, když si  naříkáme nebo se
modlíme za to, co nás trápí nebo co se kolem
nás či  v nás děje.  Co je ale zajímavé, že tyto
pocity  sdílí  nejmenovaný žalmista  dávno před
naším letopočtem a jak je přitom aktuální právě
dnes.  Pro  mnohé  Bůh  skutečně  jakoby  ani
nebyl, ale to neznamená, že není. Moc hezky to
řekne  právě  Ježíš,  když  mluví  o  lásce
k nepřátelům, že Bůh… dává svému slunci svítit
na  zlé  i  dobré  a déšť  posílá  na  spravedlivé
i nespravedlivé. Matouš 5,45
   Dnes tedy svítí slunce, a v tomto Božím světle
cítím úlevu. Takovou tu, že pro zlepšení našeho
žití  a bytí  potřebujeme  skutečně  nejen  ten
vitamín  D,  ale  také  vědomí,  že  pokud  slunce
ještě svítí, je svět relativně v pořádku, i když se
pod  sluncem  dějí  různé  věci  a  někdy  je  to
takové to Boží dopuštění.
 Brzy  ale  budeme  slavit  Velikonoce  a  v  této
souvislosti  mě  už  chvíli  provází  dvě  témata,
která mi rezonují v mysli… 

Je  to  Velkopáteční  „zatmění  slunce“,  kdy  je
v poledne tma a nebe tím dalo znamení, že něco
tam dole skutečně není v pořádku, když umírají
nevinní  a  třeba  křivě  obvinění.  Když  umíral
Ježíš na kříži,  tak právě takto nebe potemnělo
a něco  bylo  v tu  chvíli  jinak  než  obvykle.
Zkrátka některé činy jsou do nebe volající a Bůh
je vidí, i když to vypadá, že se stále nic neděje.
To je první myšlenka a ta druhá má samozřejmě
také velikonoční tematiku a tou  je  „odvalený
kámen“ (od  hrobu).  Tedy  tíha  toho  všeho
a třeba i smrti se dá odvalit, ale tu moc má jen
Bůh.  Kolik  nás  tíží  věcí,  kolik  máme  v  sobě
úzkostí a strachů i z těch posledních věcí, ale ta
představa, že to vše se dá odvalit, zprůchodnit,
že se dá z toho vysvobodit je odlehčující. 
 Takže  i  o  takovém  přemýšlení  mohou  být
křesťanské  Velikonoce.  Nemusí  jít  vždy
o nějaké slavení,  užívání si,  ale prožívání věcí
na chvíli trochu jinak. 
Proto slavme Velikonoce ne se starým kvasem,

s kvasem zla a špatnosti, ale s nekvašeným
chlebem upřímnosti a pravdy. 1. Korintským 5,8

CO NÁS ČEKÁ… 
Výroční  sborové  shromáždění  29.3.  2026
bude  v neděli  na  květnou  neděli  po
bohoslužbách!  Jako  každý  rok  v březnu  bývá
Výroční sborové shromáždění, kde si připravuje
zprávu farářka sboru, kurátorka sboru a shrnují
tak obě práci  ve sboru a staršovstvu za loňský
rok.  Stejně  tak  bude  i  připravena  zpráva
o hospodaření  sboru  a rozpočet  na  rok  2026.
Letos  bude  navíc  volba  nového  staršovstva
na další  šestileté  období,  tedy  do  roku  2032.
A volba farářky Pavlíny Lukášové ještě na další
dva  roky  2027  a 2028  na  plný  úvazek.  Výše
Personálního  fondu  sice  každoročně  roste,  ale
staršovstvo rozhodlo, že raději pozastaví některé



stavební  věci,  než  aby  byl  sbor  neobsazený.
Sbor  v  současné  době  žádné  dluhy  nemá.
Navrženi  kandidáti  do  staršovstva,  kteří  svou
kandidaturu přijali jsou:
Daniela  Jablonská,  Hana  Honsnejmanová,
Barbora  Šimečková,  Klára  Adámková,  Lenka
Chmelová,  Lenka  Prokešová,  Štěpán  Gaisler.
1. náhradník  Olga  Tutková,  2.  náhradník
Naděžda Valoušková. Volby povede Leoš Mach,
farář  z Přerova,  který  bude  i  sloužit  29.3.  při
bohoslužbách.

PROGRAM VELIKONOČNÍHO TÝDNE: 
2.4. v 17 hodin na Zelený čtvrtek bude opět
Sederová večeře – tato „liturgická“ večeře, která
připomíná  Poslední  večeři  je  ve  sboru  velmi
oblíbená, má svůj specifický řád a je potřeba se
na ni  farářce předem nahlásit,  aby bylo jasné,
kolik  se  bude  předběžně  připravovat  porcí
a míst kolem stolu v přístavbě.
3.4.  na  Velký  Pátek  budou  bohoslužby
s Večeří Páně v 9 hodin.
Večer v  19.30 hodin bude  nahoře  v přístavbě
promítán  film  Risen  –  Ve  jménu  Krista  –
příběh  zmrtvýchvstání  je  vyprávěn  z  pohledu
nevěřícího  římského  vojáka.  Římané  Clavius
a Lucius  jsou  pověřeni  úkolem,  aby prošetřili,
co se opravdu stalo Ježíšovi v týdnech po jeho
ukřižování,  aby  tak  vyvrátili  zvěsti
o zmrtvýchvstání  Mesiáše  a zabránili  povstání
v Jeruzalémě. Film je dabovaný! 
5.4. Velikonoční neděle s VP – bude pokřtěna
Barbora  Makovičková.  Barbora  už  delší  čas
chodí se svou rodinou na bohoslužby a požádala
o křest. Ke křtu se už delší dobu připravuje.

ZPRÁVY ZE STARŠOVSTVA:
Staršovstvo  se  sice  připravuje  na  mírnou
obměnu, ale vesměs zůstane ve stejném složení.
A není to tím, že bychom netoužili i po nějaké
výraznější změně, ale většinou není nikdo moc
ochotný se ještě takto nad rámec práci ve sboru
věnovat. A zase neochotu bych nepřičítala, že by
byli  lidé lenivý, ale na jednu stranu není,  kde
brát,  když  se  nás  opravdu  těch  pravidelných
moc neschází a na druhou stranu je docela dost
lidí  zřejmě  zaneprázdněných  ještě  jinak.  Ale
jsou  třeba  i  práce  ve  sboru,  které  si  nemusí
rozdělovat jenom staršovstvo a mohl by je dělat
kdokoliv, ale možná to nikomu moc nedojde, že
je potřeba se například psát i na úklid kostela.

Nebo teď se bude sekat tráva kolem kostela a to
taky  nemusí  dělat  jenom  jedni  a  ti  samí.
V kostele během roku probíhá poměrně hodně
civilních pohřbů a je tedy potřeba pořádek nejen
v kostele, ale i kolem kostela neustále udržovat!

KOMUNITNÍ CENTRUM

O Komunitním centru Otevřené dveře, které náš
sbor  provozuje  už  pátým  rokem,  bylo  od
začátku  napsáno  mnoho.  Teď  ale  nastává
situace,  kdy  v  létě  udržitelnost  Komunitního
centra na základě dotace končí. Co to znamená?
Že  v  létě  naposledy  vykážeme činnost  a  dále
může Komunitní  centrum fungovat  aniž by se
přemýšlelo,  co  vykázat  a  co  nevykázat  jako
činnost Komunitního centra. Na jednu stranu to
je jistá úleva pro sbor, ale na druhou stranu už
nebude  žádný  motor,  který  by  popoháněl
do rozmanité sborové činnosti.  Proto teď bude
vše  záležet  jen  na  nás,  jak  a  v  jakém  duchu
budeme  pokračovat.  Jistě  to  byla  zajímavá
zkušenost  začít  pracovat  i  jinak,  otevřít  se
volnočasovým aktivitám, a tak uvidíme, jak se
bude dařit v práci dále pokračovat.

PŘIPRAVOVANÉ KONCERTY V NAŠEM KOSTELE

7.5. čtvrtek - koncert ZUŠ Žestě
18. čtvrtek  nebo  19.  6. pátek  -  koncert
organizován panem Zrníkem
9.8. neděle  odpoledne  –  koncert  v  rámci
Bělotínského týdne zpěvu
23.10. pátek – podzimní koncert Cantabile
20.11. pátek – adventní koncert HDPS 
17.12. čtvrtek  –  vánoční  zpívání  s  přáteli  –
koncert organizovaný panem Zrníkem

ADRESA SBORU:
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu sboru: 190 304 741 / 0300

tel. 581 603 537, mob. 604 813 291 – farářka sboru 
Webové stránky našeho sboru:

www.ccehranice.estranky.cz

PODĚKOVÁNÍ STARŠOVSTVA SBORU:
Staršovstvo srdečně děkuje VŠEM, kteří sbor 
finančně drží a podporují jej i na dálku!!!

HUMOR NA ZÁVĚR...

Velikonoční  koledníci: „Velikonoční  koledníci
jsou jako balíky od České pošty. Víte, že dorazí,
ale nevíte kdy a v jakém stavu.“  :-))))

http://www.ccehranice.estranky.cz/
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